

Харкевич Сигизмунд Семенович (02.05.1921-11.07.1998).



Советский и российский геоботаник, флорист и систематик, специалист по флоре Дальнего Востока, доктор биологических наук, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, Соросовский профессор, создатель дальневосточной школы ботаников флористико-систематического профиля.

В 1973 году С. С. Харкевич прошёл по конкурсу на должность заведующего лабораторией высших растений Биолого-почвенного института Дальневосточного научного центра Академии наук СССР (Владивосток), и с этого времени всю свою энергию и энциклопедические знания он отдавал изучению растительности Дальнего Востока.

Ежегодно организовывал экспедиционные работы и проводил обширные полевые исследования в труднодоступных и недостаточно изученных районах Камчатки, Приморского и Хабаровского краев, Магаданской области, а также Корякии и Чукотки, Сахалина и Курильских островов. В процессе этих экспедиций С. С. Харкевичем и его сотрудниками был собран огромный материал и создан крупнейший на Дальнем Востоке России гербарий, насчитывающий около 280 тысяч листов.

В 1981 году под редакцией Сигизмунда Семеновича вышел "Определитель сосудистых растений Камчатской области", который стал настольной книгой многих ботаников.

В 1982 году С. С. Харкевич провёл в Петропавловске-Камчатском сессию научного совета по биологическим основам использования сырьевых ресурсов суши, в 1985 году — Всесоюзное совещание по изучению, использованию и охране растительного мира высокогорий СССР.

В 1993 году по инициативе Сигизмунда Семеновича и при его непосредственном участии (он является автором раздела "Сосудистые

растения") издана книга "Редкие виды растений Камчатской области", являющаяся первой попыткой создания Красной книги этого регион.

Немало сил и времени С. С. Харкевич отдавал изучению и охране генофонда растений Дальнего Востока, выделению территорий для организации новых заповедников. Большое место в его работе занимала также педагогическая, научно-организационная и общественная деятельность. При содействии С. С. Харкевича были организованы Сахалинское и Камчатское отделения Всероссийского ботанического общества.